

62565人报名今年夏季高考

报考人数四连跌后首次反弹,主因为应届考生增加

本报1月8日讯(记者 秦国玲)8日,记者从潍坊市招生考试办公室了解到,2013年普通高考报名确认工作结束,全市共有67820人参加高考,比2012年增加7426人。其中夏季高考报名62565人,增加5566人。据悉,自2008年夏季高考报名人数达到79510人的新高后,从2009年开始,潍坊高考报名人数连续四年下降,2012年跌至56999人的低谷后,2013年,首次夏季高考报名人数反弹。

记者从近几年潍坊市高考报名情况看,2008年高考报名

人数达到79510的最高位后,2009年潍坊报名73170人。2010年,69065人参加高考。2011年报名60947人。2012年报名人数56999人。记者了解到,高考人数四连降主要是适龄人口总量减少,应届考生人数减少,同时,与近些年高考录取率较高、逐年增多的高中生留学弃考也是一个因素。

高考报名人数在今年开始反弹。记者了解到,今年潍坊夏季高考报名考生增加的主要原因还是应届考生增加,2013年潍坊应届高三毕业生人数为54354人,比去年增加7006

人。而往届生人数持续下滑,2013年夏季高考报名,往届生8211人,减少1440人。

潍坊市招考办有关负责人预计,按照潍坊适龄人口比例,目前趋势,未来两年年高考报名人数还将继续增加。“考生人数增加意味着竞争可能加剧,但考生也不用过于紧张,因为虽然考生数在增长,但整个山东考生人数却一直保持下降趋势,而各高校招生人数目前未有减少,所以从山东全省竞争来看,上大学难度并没有加大。”潍坊一高中校长表示。

相关链接

春季高考报名增幅五成多

山东在2012年首次试水春季高考,2013年春季高考报名增幅显著,潍坊春季高考报名人数5525人,比2012年增加1860人。春季高考报名人数已经连续两年快速增长。

春季高考,也就是往年的对口高职考试。重点是面向中等职业学校毕业生,同时面向普通高中毕业生的统一招生考试,主要为高职院校选拔合格生源。考试时间为当年5月份,考试科目是语文、数学、专

业基础理论和专业基础技能。2013年春季高考报名5525人,比2012年增加1860人。据悉,潍坊市2012年春季高考报名人数3665人,比2011年的对口高职报名人数增加1540人。这是从2010年开始潍坊市参加对口高职考生人数跌破3000后,首次突破回3000人。而2013年春季高考报名人数,增加1860人,增幅50.75%,创报名人数新高。

本报记者 秦国玲

半小时三车被查出号牌有问题

三驾驶员一次性记满12分



本报1月8日讯(记者 张焜 通讯员 袁伟 张良)半个小时的时间里,查到3辆车有涉牌涉证违法行为。8日,诸城交警在城区开展专项整治过程中,按照新规的规定,3名驾驶员被一次性记满12分。

8日中午,诸城交警大队民警在和平街和密州路路口西侧设岗进行检查。11点半左右,一辆轿车由西向东驶来,表面上看并没有什么异常。当车子驶近时,民警却发现该车的牌架与平常的不同。随即要求该车靠边停下。

车子上竟然装着一副锁式牌架,这种牌架子可以随即换取车牌。对此,司机宋某辩称是自己在洗车时候被人忽悠了,安置了这种牌架,以为可以防盗,并不知道这种架子还有可以更换车牌的功能。

但当民警在车子后备箱里发现了另一副车牌时,宋某不得不承认,自己是为了逃避电子警察,在必要时摘下或者替换车牌才安装了这种锁式牌架。根据新规,民警依法对宋某处以罚款200元,记12分的处罚。

在随后半个小时的时间里,民警又接连发现了2起涉牌涉证行为,同时查获伪造、变造机动车号牌两副,根据新规,两名驾驶员也都被一次性记满12分。

诸城市交警大队民警告诉记者,这三位驾驶员是新规实施以来,诸城市首次因涉牌涉证问题而被一次性记满12分的。其中一位涉嫌伪造变造号牌的车主要面临15日以下拘留、罚款2000元的处罚;有两名驾驶员的B2驾驶证还要被处以降低级别的处罚。

听说科目一难通过吓退考生

不少学员要求延期考

本报1月8日讯(记者 周锦江)新驾考政策之下,外地频曝科目一通过率低。8日,记者采访中了解到,多位驾校教练接到学员电话,希望自己延期报名,先补课再说。

新驾考政策落地后,多个地方出现通过率极低的现象,刘新刚一周之前接到教练电话这两天就要考科目一。思量再三的他在8日一大早就给教练打电话,慌称有事出差,让教练想想办法将考试延期。

记者采访了多位驾校教练,纷纷表示已经接到不少学员要求延期考试的电话,有些教练索性告诉学员都缓考,复习充分了再说。潍坊一家知名驾校徐教练告诉记者,本来这周有一批学员要考试,他让所有学员都延期到下周再考。徐教练告诉记者,不只是科目一的学员,手头还有不少考完科目二的学员,因为跨年考完科目三之后还要再考一次理论。目前整理了不少题,让学员们先做好准备。目前还没有学员参加科目三考试后的笔试。

在文化路一家驾校报名的刘金龙说,他只剩科目三没考了。教练告诉他先等等,等驾校考完几批之后再考。现在因为天太冷考生本就少,“经验”积累不足。但是从已经参加考试的学员来看,通过率基本上都在8成以上,与以往持平。采访中记者了解到,因为新政落地时间短,考生和

教练都不愿冒险尝试,以免成为“炮灰”。潍坊车管所官方微博上作出答复,科目一笔试题库已经全国更新,内容保密,今后也不再公布模拟题库。记者从昌邑驾考中心了解到,目前科目一的通过率并没有降低,依靠老题库完全可以应对,考生不用过分担心。



无证驾驶轿车还套用货车牌

司机被罚3000元并行政拘留7日

本报1月8日讯(记者 赵磊 通讯员 崔天剑)1月6日,一寿光男子不仅无证驾驶,而且开着的新型本田轿车竟套用了货车的号牌,结果被青州巡逻交警查获,被依法处罚款3000元,并行政拘留7日。

1月6日上午10时许,青州市交警大队一中队民警巡逻到309国道青州路段大崔路口北侧时,发现从东向西行驶的一辆新型本田雅阁轿车号牌有些老旧,与崭新的车辆形成鲜明对比,

存在假号牌嫌疑,于是立即示意该车靠边停车接受检查,结果发现该车司机寿光人伦某还属于无证驾驶,遂将伦某带回中队进一步调查。在中队,民警通过公安网调查核实,确认了伦某的车是套用了一老式小型货车的号牌。

结果,伦某因“使用、挪用机动车号牌”和“未取得机动车驾驶证驾驶机动车”的交通违法行为,被青州警方依法处罚款3000元,并行政拘留7日。